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INIETA HAIIMOHAJIHA CTYJAEHTCKA OJIMMIINATA
IHO KOMITIOTbPHA MATEMATHUKA ,,AKAJEMHK CTE®AH JOAYHEKOB*
BEJIMKOTHPHOBCKH YHUBEPCUTET ,,CB. CB. KHPUJI U METOIUI
28-30 OKTOMBPH 2016 I'.

3AJAYN 3A TPYIIA A

. IlokaxkeTe, ye IeIWTC YacTH Ha 4YuclaTa \/2016 + 3/2016 — i/2016+ V2016 u \/2016 + 32016 —

i/2016 + Y2016 — v2016 + 32016 ca TOUHH CTENEHH Ha €CTECTBEHH YMCIIA.
OrtroBop: 32; 25.

sin 20° cos 10°+cos 160° cos 100°
sin 21°cos 9°+cos 159° cos 99°

. Jla ce mpecMeTHe CTOMHOCTTA Ha u3pa3a

Ortrosop: 1.
2

<a%—\/§)(\/a+\/§)

2 2 _ 2
aivIaiD + \/(a + 2)? — 8a?, KpJICTO A € PEATHO YHUCIIO.

. Jla ce onpocTy u3pasbT

Otrosop: (a — 2)? + |a% — 2|.

. Jla ce HamepAT kopenuTe Ha nomnoma f(x) = x3 — 681x + 2016 ¢ Tounoct 10 3HaKa cie JeceTHaHaTa

3areras.
OtroBop: 3; -27.4663243452; 24.4663243452

. Jla ce npecMeTHe cToiiHocTTa Ha x> — 2ix? + 3x — 1 + 2i ako x = 3 — 2i.
OtroBop: —25 — 60i

. Jla ce HaMepAT BCHUKM pELIEHHMS B €CTeCTBEHHM 4ucia Ha ypaBHenueto x> + y3 + z3 = t3,3a xourto
x<y<z<t<?24
Otrosop: (1,6,8,9),(2,12,16,18),(3,4,5,6),(3,10,18,19), (6,8,10,12),(7,14,17,20),(9,12,15,18),(12,16,20,24)

. Jla ce Hamepu MYNTHIUIMKATUBHUAT oOpaTeH Ha momuHoma 1+ x2 + x3 mo momyn (1 + x2? + x°) Han
nonero Z, (1.e. momusoM g(x), Takes ue g(x)(1 + x2 + x3) = 1 (mod 1 + x? + x°) nan Z,).
OtroBop: 1 + x + x2 + x3

3a KOM CTOMHOCTH Ha €CTECTBEHOTO YMCIo N, < 55, monmuHoMbT x2™ + 16x™ + 8n Moke Ja ce pasoKu
Ha MHOXHUTEJH C 1IeJTd KoePUIIMeHTH?

Ortroop: 6; 8; 32.

1 858° 1,1 1
Ja ce nokaxe, '-Ie—+ + + +8686<1+2—2+3—2+"'+§,
1 22 33 8585 8686
HO _22+_33+_44+m+8686+ 5787 > 1+ + + +_852+_862
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2
10. JIa ce HamepsT Haii-MajKata W Hal-rojsmara CTOMHOCT Ha QyHkmmara f(x) = xJZC (; xl i B
x3 x2 x 4
untepsaina [0,2016].
OtroBop: —134268016909622980608; 9.
1 -1 2
11. Janenu ca ¢pynxnuaTa f(x) = x° — 2x3 — 11 u maTpunata A = (2 1 1 ) Jla ce npecmethe f(4).
1 2 -1
0 4 7
Otrosop: (37 0 26 ).
26 7 8
12. Jla ce pemiu cuctemMara OT MATPHUYHU JIMHCHHU YpaBHEHUS
I+DX+@I+V3))y = (2+V3)I+5) 1 0 0 1
,K’I:I[GTOIZ( ),]=( )
(V3I=Dx+({I+V3))Yy = (1-v3)U +V3)) 0 1 10
. 3V3 8-43 -6+v3 —-3+2vV3
(0] oop.X=< ),Y=( )
e 8—vV3 3V3 -34+2V3 -6+3
/ @ @ G - () (2)\
-1 x 0o - 0 0
13. Hanenu ca matpunure A, = o -1 x - 0 o |,meN.
0 0 o - -1 X

2014

Jla ce Hamepu Koe(DUIIUEHTHT MPET X B pa3ButueTo Ha det A,g16.

OtroBop: 2031120

14. la ce HaMepAT pealTHUTe KOPEHH Ha ypaBHeHHeTo e* = x*.
OtroBop: -0.815553; 1.42961; 8.61317

15. la ce HaMepAT KOPEHUTE M JIOKAIHUTE eKcTpeMyMHu Ha GyHkuuaTa f(x) = 2 + x> — x — sinx.
OtroBop: Kopen x=-1.67102; f(0.758481)=0.990049; £(-0.758481)=3.00995.

8x—4
x241°
Ha JOMUPATCIIHUTC KbM Fpa(bI/IKaTa Ha (I)YHKI_[I/IHTa, KOHUTO Ca YCIIOPECAHHU Ha aCUMIITOTAaTa. Ha €Ha U CbhIllla
KOOpJIMHAaTHA CUCTEMa Jla Ce HauepTasiT rpadukara Ha QyHKIUATA, ACUMITOTaTa U JOMUPATEIIHUTE.

OT1roBop: y = 2x,y = 2x + 2 — 2V/5,y = 2x + 2 + 2/5.

16. la ce HamepH ypaBHEHHETO Ha acCUMOTOTaTa Ha QyHKOMATA y = 2X — Jla ce HamepAT ypaBHEHUTA
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17. IlpaBara ¢ ypaBHEHWE X + Yy = 2 pasjels IUIOMTAa Ha (urypara, orpajeHa OT KpHBaTa C ypaBHEHHE
(x —2)2 + (y — 2)? = 4 na nBe yacty. J]a ce M3UNCIIM JUILETO HA MTO-MaNKaTa yacT. Hampasere uepTex.

OtroBop: w — 2.

18. brioust koedurmenT k Ha GyHKIMATAa f(X) B TOUKaTa X ce M3pa3siBa C paBeHCTBOTO k = 4x° — 3+/x.
Ha ce ompenenmu f(x), ako Toukara M(1,0) nexu Ha rpadukara n. Jla ce Hadeprasr rpaduxarta Ha
GyHKIUATA U AoNHpaTeTHaTa KbM rpadukara B Toukara M.

Otrosop: f(x) = —2x3/2 + x* + 1.



19. lagena e dymxumsita f(x) = e* cosx.Jla ce mokaxe, de wactHoTo f 250 (x)/f(x) Mexny 256-Ta
POU3BO/IHA TPOU3BOAHA U QYHKIUATA € TOYHA CTEHEH Ha IPOCTO YKCIIO.
OrtroBop: Yactroto e 2128,

20. la ce HayepTae rpaduKaTa Ha KpUBAaTa, 3a/1aJicHa C MapaMeTPUIHN yPaBHEHHUS:

x = 3sint, y = 3sintcost. /la ce Hamepu iuieTo Ha (uUTrypara, 3arpajeHa oT Ta3u KpuBa.

OtroBop: S=12
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21. Jla ce HaMepH €CTECTBEHO YKCIIO N, 33 KOETO + + - = .
123 234 345 n(n+1)(n+2) 2035153
OtroBop: n = 2016.

22. ]la ce mIpecMeTHe JHMIIETO Ha (UrypaTa, 3a1ajeHa ¢ HepaBeHcTBata x* + y* < 1,
OtroBop: 2.97146638485634803588

x3 < y2

. no (20 16k
23. Jla ce npecmetHe lim, 0 D=1 ( = (k—1)!)'

Otrosop: —1 — 16e'° + 20

29 x2
24. J1a ce ipecmeTHE —dx
I[ p 10 sinx+2016

OtroBop: 3.8671

25.Jla ce wmamepu Jmnero Ha Qurypara, 3arpageHa or rpadukure Ha QyHKmuaTe f(X) =e
2
u g(x) = e?*". Jla ce HaMmepu 00eMBT Ha POTALUOHHOTO TAJIO, TIOJIy4EHO NPH BHPTEHETO Ha TrpaduKara

1-|x|

Ha f (x) okoio octa Ox.
OtroBop: S=8.44846, V = e?m.

26. [la ce mokaxe, 4e 2( ieq llz)z = 5( e 114)

27. la nauepTtae rpaduKara u Ja ce HaMepH Hali-ToJsIMaTa CTOWHOCT Ha (DyHKITHSITA
1-sin8x, x<0

fx) = 1—x2 0<x<1 BuHTepsana [—g,g]
x3—1, 1<x

3
OtroBop: —1 + %.




28. Jlanena e pemumara a; = 1, a, = 2, a, = 2a,_1> —k a,_,*> — 2016, n > 2, xpaero k e ecrecTBEHO
gyucno. Jla ce Hamepu Haii-Maikara CTOHHOCT Ha k, 3a kosito a, < 8000000.
OtroBop: HAma TakoBa €CTECTBEHO YHCIIO.
3abenexka: 3a gageHara peauna a, < 8000000 3a menure umcna k B untepsana [—4006, —8]. Axo
pemuara e a; = 1, a, = 2, a, = 2a,_1% — k ap_,% + 2016, n > 2, Hali-MaJIKOTO €CTECTBEHO YHCJIO
k, 3a xoero a, < 8000000, e 25.

29. Usmexny mppBute 20160 mpoctu ymcna a ce HaMepAT TE3W, B JIECETUUHUS 3alliC Ha KOUTO CE Cpella
nocienoBareinoctra 2016.
Otrosop: 20161,120163, 120167, 220163, 220169, 201611, 201623, 201629, 201653, 201661, 201667,
201673, 201683.

. 300
30. [la ce HamepH Hai-MaJIKOTO €CTeCTBEHO YKcio N, 3a koeto 100" < n!. Koe e mo-romsmo: 100° umm 300! ?
OtroBop: 269.

Bcska 3amaua ce orensiBa ¢ 2 TOYKH.
Bceuuku unciieHn npecMsTaHMs 1a C€ M3BBPIIBAT € MOApa3dWpaiata ce 3a ChOTBETHATa CHUCTEMa 3a
KOMITFOThPHA MaTeéMaTHKa TOYHOCT.



